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A MAI SZÁMUNKBÓL 
Termelöcsoportjalnk belső demo­
kráciájának erősítése a nagyobb 
termés elérésének legbiztosabb 
alapja (2. oldal.) — Tóth Kálmán 
így agitál a béke mellett Bakon 

szegen (3. oldal.)
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Csütörtök, 1951 április 13

fl szovjet nép diadalmas terve
4 Szovjetunió Állami Tcrvbizott- Az ipar me

8ága 68 KÖZP°nti Statisztikai is „z ötéves terv sikeres telje-
r p/edmenyekóppen új, liatal- 
fcjiődcst ért el. Még jobban

is Központi Statisztikai 
Hivatala úprilis 16-án tette közzé 
a Szovjetunió negyedik (háború- 
utáni e.ső), 1946—1950. évi ötéves 
terve teljesítésének eredményeit. A 
világ minden táján élő becsületes 
dolgozó leütésén, a büszkeség ér­
zésével fogadja ezt a győzelmi je­
lentést. Az eredmények világosan 
és meggyőzően mutatják, hogy a 
szovjet népgazdaság biztos lépé­
sekkel halad előre a hatalmas fel­
lendülés útján, a kommunizmus 
megvalósítása felé, mert Lenin és 
Sztálin pártjának vezetése alatt- a 
háború utáni ciső sztálini ötéves 
terv idején a szovjet dolgozók 
lijabb nagyszerű sikereket értek 
el az ország hatalmának megerő­
sítésében, a béke megőrzésében és 
a szovjet ncp jólétének további 
emelésében.

1946 márciusában fogadta cl a 
Szovjetunió Legfelső Tanácsa a 
háborüutáni első ötéves tervet. A 
fasiszták pusztításaitól, rombolá­
sától, gyilkos kegyetlenkedésélő: 
vérzett akkor még ezernyi vekből• 
a szovjet ország. Sztálingrád ki­
égett házai, a donyeci-mcdencc 
felrobbantott bányái, a Dnyeper, 
Visztula égnek meredő hidjai, a 
felpcrzselt iskolák, kórházak, 
gyermekotthonuk vádolták a fa­
siszta hadigépezotet szörnyű bű­
neik elkövetéséért. Azóta eltűntek 
már a vandál pusztítás nyomai. 
Sztálingrád szebb, mint a' máso­
dik világháború előtt volt. A szov­
jet állam pedig ma a világ legfej 
tettebb, legkorszerűbb iparával 
mezőgazdaságával rendelkezik és 
már hozzákezdett a kommuniz­
mus gigászi építkezéséhez is. 
Olyan -erős, olyan gazdag a szov­
jet haza, mint azelőtt meg soha 

Merész feladatot tűzött ma fa
elé a szovjet nép az ötéves terv 
beindításakor. Ezt a nagyszerű 
tervet azonban sikerül; végvohajía 
niuk, mert a szovjet , emberek
nem sajnálták a fáradságot; áido 
zatot és a verejtékes munkát
nem pihentek meg a legyőzhcfet- 
lennek Ibit nemet hadsereg feleit 
ara'utt siker babérjain, hanem 
bízva a'koló erejükben, kemény
munkával újabb cs újabb, erőfor­
rások feltárásával; a dolgozó mil­
liók alkotó kezdeményezésével si­
kerrel tudták megvalósítani az .öt­
íve tervet, s ezzel odaadóan hoz­
zájárultak a béke nagy ügyéhez.
[V cm hiába verejtékeztek a ezov- 

jct munkások, a gyárak, bá­
niak sztahanovistái, újítói, a mun­
ka egyszerű hősei. A háborút 
megelőző 1940-es esztendőhöz vi­
szonyítva 1950-ben 73 százalékkal 
több ipari terméket állítottak elő, 
mint 1940-ben és a Szovjetunió 
ipara az ötéves tervet négy év cs 
három hónap alatt teljesítette. 
Hatalmasat fejlődött a technika 
is és a korszerű technika legújabb 
vívmányainak bevezetése biztosí­
totta a technikai színvonal további 
emelkedését a szocialista ipar 
minden ágában- A termelésben te­
hát szüntelenül tért hódít az új 
■technika. Mint a tervjetentés Írja 
i,A háborüutáni első ötéves terv 
utolsó esztendejében befejeződött 
a réselés, a fejtés és a szénszállí­
tás, eljárásainak gépesítése, úgy­
szintén a szén földalatti szállításá­
nak és a vasúti kocsikba való 
berakásának gépesítése.“

Mit is bizonyít ez? Azt, 
hogy a szovjet állam mindent él­
ővel. hogy gépekkel helyettesít­

se a nehéz, fizikai munkát, •
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is az 
sítese
mas fejlődést ért el. Még jobban 
megerősödött a kolhozok társasgaz­
dálkodása, fvj.ődöti a mezőgazda­
ság anyagi és technikai bázisa. 
1950-ben 56.5 millió mázsával
több gabonát arattak le a dús, 
termékeny szovjet földön, mint a 
háborút megelőző évben. És ezt a 
nagyszerű eredményt jelentősen 
elősegítette a szovjet nehézipar, 
amely az elmúlt öt esztendő alatt 
több mint félmillió traktort é 
csaknem J00 ezer kombájnt adott 
a szovjet szovlioz- ■ és koihozpa- 
rasztok munkájának mcgkönuyí 
lésére.

szovjet dolgozók e hatalmas
eredmények c.érése révén sok 

kai jobban élnek, sokká; többet ke­
resnek, mint 1940-ben. A Szovjet 
unióban nem vo.t és ina sincs 
munkanélküli, a szovjet haza min­
den állampolgára részére biztosí­
tott munkát szakképzettségének 
megfelelően. A munkások cs alkal­
mazottak keresetének és a pa 
rasztok jövedelmének együttes 
összege 1950-ben arányosított 
árakban kifejezve 62 százalékkal 
emelkedett az 1940. évihez képest. 
Mint a Pravda tegnapi vezércikké­
ben, megállapította, hogy „amíg a 
kapitalista országokban a nemzett 
jövedelemnek több, mint a felét a 
tőkések sajátítják ki, addig a 
Szovjetunióban az egész nemzeti 
jövedelem a dolgozóké. 1950-ben 
a szovjet haza dolgozóinak szemé­
lyes anyagi cs kultúrába szükség 
h leire a nemzeti jövedelem 74 
százalékát, a többit a szocialista 

.termelés kibővítésére fordították.
A szovjet emberek anyagi helyze­
tének javulását pedig fényesen 
bizonyítja az a tény, hogy a dol­
gozók jövedelmének összege 1950 
ben 62 százalékkal több, mint volt 
1940-ben. Ugyanakkor a szovjet 
kormány a közszükségleti cikkek 
árát rendszeresen csökkentette.’1 A 
keresetek emelkedését mutatja az 
is, hogy az elmúlt esztendőben 
hatszor annyi rádiót és tizenhat- 
szőr annyi motorkerékpárt vásá­
rollak a szovjet dolgozók, mint 
J940-ben.
4 szovjet emberek méltán büsz­

kék c nagyszerű eredményeik­
re. Szocialista gazdaságuk sikerei 
valóban feirmelők és nagyjelenlő- 
ségűek. Büszkék is lehetnek az öt 
cv alatt felépített 2,700.000 új fa­
lusi lakóházra, a 16.000 kilométer 
hosszúságú keményburkqlatú gép- 
kocsiúfra és a felfedezésekre. De 
a szovjet nép pompás eredmé­
nyeire büszkék vagyunk mi, ma­
gyar dolgozók is és büszkék arra 
mindazok, akik tagjai a Szovjet­
unió vezette béketábornak. Ben­
nünket ezek a kemény munkában 
elért sikerek arra tanítanak, hogy 
nálunk is szélesedjék tovább a 
dolgozók alkotó kezdeményezése- 
Ne ‘legyen hazánkban egyetlen 
olyan dolgozó sem, aki a szovjet 
tervteljesítés elolvasása után ne 
fogadná meg, hogy még többet 
fog adni a hazának, még áldozat­
készebben, fegyelmezettebben,
éberebben, még több és jobb mun­
kával küzd a mi ötéves tervünk 
sikeréért, a szocializmus, a béke 
ügyéért. E téren is a hős szovjet 
munkásosztály álljon példaképül, 
amely Lenin-Sztálin pártja köré 
tömörülve békés alkotómunkára, 

haza javára fordítja erejét cs 
biztosan halad azon az úton, ame­
lyet Sztálin elvtárs jelölt ki!

A Mojszejev Népi Táncegyüttes 
szombaton Debrecenbe érkezik

Egy hónappal ezelőtt, március 
19-én érkeze1! hazánkba a Szovjet­
unió Állami Népi Táncegyüttese, 
Igtor Mojszejev elvtárs vezetésé­
vel. Az eltelt idő alatt Budapesten 
kívül több vidéki város; Pécs, 
Miskolc és Szeged dolgozói gyö­
nyörködhettek játékukban, a 
minden művészi ízlést kielégítő 
szovjet népi táncban.

Debrecent is felkeresik. Az 
együttes szombaton délben érke­
zik városunkba. A Központi Kul­
túrotthon előtti téren, délután 2 
órakor fogadják a kiváló szovjet 
táncművészeket. Baráh István

"elvtárs az MSZT megyei titkára 
mond üdvözlő beszédet.

A Mojszejev együttes 95 tánc­
művészből áll és egy 45 tagú ki­
sebb szimfonikus zenekarból, 
amelyben azonban a szovjet népek 
jel.egzetes népi hangszerei is kép- 
vise ve vannak — a jóllsmeirt ba- 
lalajkától a középázsiai dojráig. 
Saját díszlet és jelmezműhelyük és 
balettiskolájuk van. Megalakulá­
suk óta ellelt 14 év alatt bejárták 
a Szovjetunió valamennyi köztár­
saságát és szinte valamennyi né­
pének legjellegzetesebb tánca; he­
lyet kapnak műsorukban.

Az együttes érkezését nagy sze-

letettel várja Debrecen dolgozói 
mellett Hajdú-Bihar megye egész 
lakossága. Nagy érdeklődé;', mu­
tatkozik az előadás iránt a kultúr - 
csoportokban, így a falusi és tér- 
melőszövelkezcti UuÉűrgárdáhban 
is. Ezek a fiatalok, de az öregek 
is mind i t lesznek, hogy újabb 
felejthetetlen élményt k részesei 
legyenek és tanuljanak a szovjet 
művészektől, az igazi kultúra kép­
viselőitől

Az együttes tagjaj a Csokonai 
Színházban lépnek fel. Szombaton 
este 8 órakor, vasárnap délelőtt 
1! és es'e 7 órakor kezdődnek, az 
előadások.

Befelezte munkáiéi az Oroszországi Szovjet Szövsiségi 
Szocialista Köztársaság Legfelső Tanácsának első ülísszaka

Az Oroszországi Szovjet Szö­
vetségi Szocialista Köztársaság 
Legfelső Tanácsának április 17 i 
illésén Borisz Csernouszov, 
az OSZSZSZK aninisztertanác.?á._ 
nak elnöke kijelentette, hogy. az 
OSZSZSZK 1951. évi állami költ­
ségvetése, melyei a Legfelső Ta­
nács elé terjesztettek, teljes egé­
szében megfelel a népgazdasági 
tervnek s biztosítja az OSZSZSZK

gazdasági életének és kultúrájú 
nak további fejlődését.

A költségvetési vitában felszó­
lalt még Alekszej Bujeverov, 
a kurgáni terület szovjet végre­
hajtó bizottságának elnöke és Pa. 
vei D u v o n o v, a voronyezsi te­
rület-'8-as sz. téglagyárának -mű­
helyvezetője.

A költségvetési vita ezzel be­
fejeződött.

Ivan F a g y e j c v, az OSZSZ­
SZK pénzügy minis i*-» re záróssavá.. 
ban megállapította, hogy az 
OSZSZSZK 1951. évi költssgveté. 
sét egyhangúlag jóváhagyták* 
Ezután megválasztották a Leg­
felső Tanács elnökségét. — A.z 
OSZSZSZK Legfelső Tanácsa el­
nökségének elnökévé Mihail Ta- 
raszovot választották.

A nyugati hatalmak újabb javaslatai sem 
szolgálják a megegyezés ügyét
Külüüfy mi niszí crfaétycí lesek keddi értekezlete

A négy hatalom külügyminisz- 
tcrhelyetteseinek előzetes tanács­
kozása G r o m i k o elvtárs, 
Szovjetunió küldöttének elnökle­
tével kedden ülést tartott.

Emlékezetes, hogy a Szovjet­
unió küldöttsége már április 4-én 
előterjesztette az első napirendi 
pontra vonatkozó tervezetét.

A róla során azonban 
a három nyugati küldött me­
reven szembehelyezkedett a 

szovjet javaslatokkal. 
Magatartásuk -— mint a Szovjet 
unió képviselője felszólalásaiban 
többízben hangsúlyozta — arra 
irányult, hogy a négy hatalom 
fegyverzete és a fegyveres erők 
csökkentésének nagyfontosságú 
kérdését csürő-csavaró megszö­
vegezésbe temessék. Ez! bizonyí­
totta a nyugati hatalmak április 
2_án beterjesztett napirendi ter­
vezete. A tervezet nem tartalma­
zott olyan fontos problémákat 
sem, mint az Allan'i Egyezmény, 
az amerikai katonai támaszpon­
tok, valamint az olasz békeszer­
ződés Triesztre vonatkozó része 
teljesítésének kérdése.

A szovjet küldöttség a vita fo­
lyamán rámutatott, hogy telje­
sen tarthatatlanok azok az érvek, 
amelyeket a nyugati hatalmak 
képviselői április 2-i javaslataik 
védelmében felhoztak., Ilyenfor­
mán

a három nyugati hatalom 
kénytelen volt bizonyos vál-1 
loztalásokat végrehajtani az 
április 2-án előterjesztett napi­

rendi tervezetben.
A változtatásokat a keddi ülésen 
a három küldöttség nevében 
Jessup, az USA képviselője ter­
jesztette elő.

Gromiko elvlárs, a Szovjetunió
küldötte több kérdést tett fel a

három hatalom képviselőinek új 
javaslatukra vonatkozóan. A há­
rom hatalom küldötteinek nevé­
ben P a r o d i válaszolt, de nem 
adott világos feleletet a szovjet 
küldött kérdésére.

Ezután Gromiko elvtárs tett 
néhány megjegyzést a három 
nyugati hatalom új javaslatával 
kapcsolatban. Rámutatott arra, 
hogy

a fegyverzetre és a fegyveres 
erőkre vonatkozó pont a mos. 
tani szövegezésben valóban 
eltér a korábbi szövegezéstől, 
de lényegében ugyanaz ma­

radt, mint a korábbi.
Az új szövegezés sem tartalmaz­
za a négy hatalom fegyverzete, 
a fegyveres erői csökkentésének 
kérdését.

Gromiko hangsúlyozta, hogy az 
új szövegezés semmi újat nem 
tartalmaz, mert Németország de- 
militarizálásának kérdésével kap­
csolatban ezt a kérdést, mint ed­
dig is, háttérbe szorítják.

A három hatalom képviselői — 
mutatott' rá Gromiko — kissé 
megváltoztatták korábbi szöve­
geiket bizonyos országokkal kö­
tött békeszerződésekkel kapcso­
latban. A lényeg azonban az új 
szövegezésben is ugyanaz ma­
radt:

csupán a Bulgáriával, Ma­
gyarország,gai és Romániával 
megkötött hékeszerződésekröT 

van sző.
A szovjet küldöttség március 

30-án ezzel a problémával kap­
csolatban új szöveget terjesztett 
elő, amely előírja az Olaszország­
gal kötött békeszerződés kérdésé­
nek megvizsgálását, valamint a 
Németországra és Auszlriára .vo­
natkozó négyhatalmi egyezmé­
nyek kérdésének megvitatását i®. 
Magától értetődik — hangsúlyoz 
ta Gromiko —, hogy

a szovjet küldöttség nem fo­
gadba! ja el a három ha atom 
képviselői részéről a kérdés­
sel kapcsolatban előterjesz­

tett szövegezést,
amely csupán Bulgáriával, Ms. 
gyarországgal és Romániával 
megkötött békeszerződések kérdé­
sének megvizsgálását ívja elő.

Gromiko a továbbiakban meg­
jegyezte, hogy a nyugatiak új ja­
vaslata Triesztre vonatkozóan 
bizonyos lépést jelent előre, azon­
ban a szovjet küldöttség azt kí­
vánja, hogy ebben a kérdésben 
fogadják cl azt a szövegezést, 
amelyet a szovjet küldöttség ter­
jesztett elő és amely pontosan 
visszatükrözi a helyzetet.

Titc-ellenes röpiratek és falragaszok Zágrábban
A jugoszláv politikai emigrán­

sok rádiója közölte: Az elmúlt 
napokban Zágráb lakossága nagy 

kesedésse! fogadta azokat a 
Titorellenes röpiratokat, amelyek 
a város különböző részein jelentek 
meg. Ezeket a röpiratokat az il­
legális, az internacionalizmushoz

hű kommunisták csoportjai 1eN 
jesztették. A zágrábi Színház épü­
letén cs a főbb utak házainak 
falán Tito-cltcnes falragaszok is 
jelentek meg. Tito janicsárjai nagy 
nyomozást indítottak és több száz 
személyt, köztük sok munkást, 
újságírót letartóztattak.. ,
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Homádi dolgozd parasztságának felhívása a megye minden Mzségélez

Lassan gyülekeztek a komád! 
dolgozó parasztok a tanácsterem­
be, mert késő estig mindenki a 
földeken dolgozott. De besötétedés 
után megtelt a nagyterem, az el­
nöki bevezető után a tanács tit­
kára felolvasta a tanács alábbi ja­
vaslatát:

1. ÁPRILIS 21-IG MINDEN
MAGOT ELVETÜNK

Mi, Komádj dolgozó parasztjai 
a tavaszi munkában eddig elért
jó eredményeink alapján vál.al­
juk. hogy a gyapot és a dohány 
kivételével április 21 -re minden 
magot elvetünk, mert úgy érezzük, 
hogy ezzel egy újabb csapást mé­
rünk az imperialista háborús uszi­
tákra .

Elhangzott az első pont. Guj 
János 8 holdas, Bácsi Lajos 7 hol­
das középparaszt szólalt fel:

— Vállalom... — Vállalom...
i 2. NAGYOBB TERMÉSÉRT

— Vállaljuk továbbá, hogy a 
minisztertanács határozatát, nö­
vénytermelésünk fejtesz.éséről 
végrehajtjuk és községünk hatá­
rában búzából 10, árpából 12, nap­
raforgóból 9, cukorrépából 160, 
kukoricából 35 mázsás á.lagter- 
mést érünk él­

temét Guj János szólalt fel:
— Magam részéről vállalom!
A Vörös Csillag tszcs küldöttje 

ugyanaezt jelentette be. De cne 
felállt Győrfj Károly, a ,,Kossuth’ 
elnöke is:

Minden adottság meg van 
hozzá, hogy teljesítsük ! A 
gunk részéről 16 mázsás átlagos 
búzatermésért indítunk harcot. Mi 
.36 mázsát vállalunk!

Az állami gazdaság jelenlevő 
képviselője is felszólalt:

— Az állami gazdaság dolgozói 
37 mázsás búzatermést vállalnak. 
Ígéretet teszünk, hogy ezután 
semmiben sem maradunk el.

Ekkor kért szót Bácsi János. 21 
holdas középparaszt.

— Én már tavaly 20 mázsás 
búzatermést ' takarítottam be. 
Ezért az idén is vállalok átlagosan 
holdanként legalább tizenkilencet.

3. A KALÁSZOSOK

napon betűt a 
végezzük.

tarlóhántást is el-

7. MÁSODVETÉS

Vállaljuk, hogy mindazon táb­
lákra, ahol másodnövényt lehet 
termeszteni a másodnövényt azon 
nal elvcljiik és megfelelő meny- 
nyiségű magra addig tartalékol 
biztosítunk.

8. CSÉPLÉS, BEGYŰJTÉS

Vá.laljuk, hogy a csépiéinél a 
legkisebb szemve^zteséget is meg­
akadályozzuk cs mindnyájan be­
kapcsolódunk a „Géptől a szövet­
kezetbe"’ mozgalomba. Vállaljuk, 
hogy 20 százalékkal túlteljesítjük 
a kenyér és takarmánygabona be­
gyűjtési 'érvét.

— Vállaljuk:..
... mert ezzel és az adófizetés 

pontos teljesítésével ötéves ter­
vünk végrehajtását segítjük elő-

9. A VERSENY
KISZÉLESÍTÉSE

- Vállalásunk teljesítése érde­
kében az eddigi 560 főt felölelő 
párosversenyt május elsejére ki­
szélesítjük, hogy legalább 1200 
dolgozó paraszt részt vegyen ben­
ne. Utcánként felál.ított verseny­
táblákon népszerűsítjük a leg­
jobb eredmény1 elérő dolgozó pa­
rasztokat. Vállaljuk, hogy minden 
do gozó paraszttal megismertetjük 
a versenypontokat. Magyarhomo- 
roggal vagyunk párosversenyben. 
Az eredményeket minden második 
vasárnap kiértékeljük és tapasz 

ma" talatcserét szervezünk meg a két 
község között. El akarjuk érni, 
liogy községünk a megye élenjáró 
községe legyen.

lesz ugyan első, de mindnyájan 
győztesek leszünk!

Előre a földek jobb megmun­
kálásával a békéért és gazdag ter­
mésért folyó küzdelemre!” 

DEMJÉN LAJOSNÉ 
párt titkár.

ZSÍROS LAJOS 
tanácselnök.

GOMBOS KAROLY 
békebizottsági elnök.

Most már a megye többi közsé­
gein a sor. Indítsák meg ők is a 
harcot a békéért és a gazdagabb, 
bőségesebb termésért. G. L.

Állami gazdaságok, TSZCS-k és egyénileg 
dolgozó parasztok figyelmébe!

A gyapot vetése rövidesen megkezdődik. Ezért már most hala­
déktalanul minden előkészítési munkát cl ke'l végezni a gyapotve­
tési c váró földeken, hogy azok porhanyónak legyenek a vetés 
megkezdésekor.

A gyapotvetést a megye területén a Megyei Tanács utasí ása 
után legfeljebb öt nap alatt be kell fejezni. Az engedélyt, amely 
egyben utasítás is minden gyapot termelő megkapja, ezenkívül a 
Néplapban is megjelenik.

Egy pillanatra se feledkezzenek meg a gyapoitermelők arról, 
hogy a jó gyapoLermés alapja: a jó talajelőkészítés. Ez legyeit 
most minden gyapot termelőnek legfontosabb feladata.

Két hét alatt közel másfélmillió tojás 
a begyűjtés eredménye

A tojásbegyűjtés jól indult a 
megyében, de a jó kezdet után 
lanyhult a beadás, így a velünk 
versenyben álló Szabotcs-Szatmáv- 
ra’ szemben lemaradtunk. A köz­
ségek között Földes került az 
é're. ahol néhány nap alatt 12.000 
tojást, második Bárdnd, ahol egy 
napon 4200 ' tojást adtak át „B” 
vételi jegyre a földművesszövetke­
zetnek.

A járások versenyében a nagy* 
léíai járás nemcsak a tavaszi mun­
kában, hanem a tojásbegyűjfésben 
is az első- Eredménye 13.48 szá­
zalék. A többi járás dolgozó pa­
rasztsága kövesse a jó példát!

Tégláson Huszár Istvánná dol­
gozó parasztasszony már megfo­
gadta, hogy május elsejére mara­
déktalanul teljesíti tojás és ba­
romfibeadási kötelezettséget.

Termelksonortfainfi belső demokráciájának erősítése 
a nagyobb termés elérésének legbiztosabb alapja

egyben ura te a csroport-

GYOA1TALAN1TÁSA

— A fenti termésátlagok eléré­
se érdekében vállaljuk, hogy még 
ebben a hónapban mcgacatoljuk a 
kalászosokat. Búzánál, rozsnál, 
az anyarozs, eltávolítását a kalá- 
szosodás után azonnal elvégezzük.

4. NÖVÉNYÁPOLÁS

— Vá latjuk, liogy a kapások 
termésének növelése érdekében á 
már kikelt cukorrépát május 1-ig 
megsaraboljuk. A cukorrépát 
négyszer. a napraforgót és tenge­
rit legalább háromszor megka­
páljuk- A ritkítást az első kapá­
láskor. a fal yalást a tengerinél a 
másodiknál és ugyancsak a máso­
dik kapáláskor a napraforgó 
kaccso ását is elvégezzük.

5. VÉDEKEZÉS A KÁRTEVŐK 
ELLEN

•— A vetéseken vagy a gyümöl­
csösökben a kártevők legcseké­
lyebb jelen kezése esetén azonnal 
a Tanács segítségével és tud ával 
védekező szert alkalmazzuk, hogy 
csirájában akadályozzuk meg a 
kártevők terjedését.

fi. ARATÁS, TARLÓHÁNTÁS

A kalászosok aratását a követ­
kezőképpen végezzük: a búzát 
viaszé résben, a rozsot teljes érés 
élőt', az árpát sárgaérésben arat­
juk. Az aratás befejezése után 8

így fejezte be a felolvasást a 
tanácstitkár cs az utána felhangzó 
taps arról tanúskodott, hogy min­
den komódi do'gozó paraszt 
egyetért a versenypontokkal, ame­
lyeket még aznap este a biharke- 
rrsztesi járás minden községének 
elküldték.

Már tíz óra felé járt az idő, 
amikor befejeződött a gyűlés, de 
az összegyűltek még sokáig tár­
gyalták zsibongva a verseny fel­
tételeit.

■ Elsők, lehetünk a járásban .... 
— vetette fel valaki.

— Még a megyében is — felel­
lek rá azonnal.

— De a többiek sem alszanak.
— Annál jobb. Az a verseny 

szép, ahol egyenlő erők küzde­
nek.

Harcba indult Komódi dolgozó 
parasztsága a 10 mázsás búza, 35 
mázsás tengeri termésért. De 
hogy ne legyen egyedül felhívást 
intézett a megye összes községei­
hez is.

„A békéért és gazdag termésért 
földjeink jobb megművelésével 
küzdünk. Úgy pecsételjük meg a 
békefi 'hívás aláírását és a nagy 
Szovje unió melletti kiásásunkat, 
hogy a mai fa'uiiapunkon kihívjuk 
versenyre Hajdú-Bihar megye 
összes községeit és fcszólí'juk 
őket. hogy ők is indítsanak a béke 
védelmében a jobb termésért pá­
rosverseny'. Ebben a versenyben

Termelőszövetkezeteink és cső 
portjaink a tavaszi szántás-vetési 
munkák során igen szép eredmé­
nyeket értek el, példát mutálva 
jártak elöl. Most már bizonyosra 
vehető, hogy a héten, de legké. 
sőbb a jövő héten minden tszcs-nk 
teljesen befejezi a vetést. Meg­
kezdődnek ezután a növényápo­
lási munkák, a tagság egyre több 
időt tölt el a földeken és egyre 
kevesebbet fog bejárni a tszc. 
irodájába. Ez pedig azzal a ve­
széllyel jár, hogy az ügyek inté 
zése. csak az intéző bizottságra 
marad majd és az a többiek be­
vonása nélkül fog intézkedni. I< ?’ 
kell erre a jelenségre figyelni, 
mert a megye -területén máris 
előfordul, hogy az intéző bizott­
ság, vagy éppen az elnök a tag­
ság nélkül intézkedik a tszcs-t 
é.in'.ö fontos ügyekben is. Ez pe­
dig a termelőszövetkezetek belső 
demokráciájának megsértését je­
lenti.

Az ilyen jelenségeket minden­
hol ki kell küszöbölni, ehhez azon­
ban az szükséges, hogy a tagság 
maga is ismerje jogait és köte­
lességeit.

Minden fontos ügyben 
a tagság dönt

A termelőszövetkezetek belső 
életét az alapszabály szerint kot 
megszervezni. Az alapszabály pe­
dig -kimondja, hogy a tszcs leg­
felsőbb igazgatási szerve a cso­
port gyűlés, amely egyedül jogos 
dönteni a csoportot érintő min­
den fontos ügyben. Jóváhagyja z 
termelési tervet, a bevételeket és 

kiadásokat, továbbá a jövede 
lemelosztást, határoz a tagok 
felvétele és kizárása ügyében és 
a vezetők megválasztása és levál­
tása felől. A csoportgyülés, vagy 
csoportértekezlet határozatai 
mindenkire egyaránt kötelezőek 

A .csoportértekezletet az intéző 
bizottság minden hónapban leg­
alább egyszer köteles összehívni. 
Ezenkívül akkor te össze kell 
hívni, amikor azt a csoport gaz­
dálkodásának érdeke megkívánja 
és akkor is, ha a tagok egy har­
madrésze kéri. Az alapszabály te. 
hát a csoport egész tagságának 
biztosi-ja az ügyek intézésében 
váló részvétel jogát, azt a jogot 

hogy a nem megfelelő vezető­

ket leváltsák, ha azok hűtlenül 
kezelik a csoport vagyonát, vagy 
ha nem képesek ellátni a vezetés 
feladatait.

A csoport tudta nélkül tehát az 
intéző bizottság fontos ügyekben 
nem intézkedhetik, beleegyezése 
és jóváhagyása nélkül egyetlen 
darab föld sorsáról sem dönthet. 
A „tagság tehát nemcsak tagja,

hanem 
nak.

A csoporton belül minden tag­
nak egyforma jogai vannak, kö­
zösen intézik a gyakran sokezer 
holdas birtokuk ügyeit. így alka­
lom nyílik arra, hogy mindenki 
kifejthesse képességeit. Eddig ezt 
az egyéni gazdálkodás szűk ke re-' 
tel nem tették lehetővé.

Biztosítani keli a belső demokráciát
Ahol megsértik a szövetkezeti 

demokráciát, ott a tagság előbb, 
vagy utóbb elkedvetlenedik és ezt 
a. termelés, a munka sínyli meg.

A bellcgeiöi „Lenin” tszcs-nél 
gyakran előfordul, hogy az elnök

Az ,.Achiin András“ termelőszövetkezet 
új módszerrel veti -a burgonyát

A burgonya vetésének új módját vezették be a , Achim András" ter­
melőszövetkezet földjein, az újfehértói határban. Alkalmazzák szovjet 
tapasztalatok alapján a mclyvetésiétcrmclést Az őszi mélyszántásos föld­
be 70 centiméteres sortávolságra barázdákat húznak és a barázda aljára 
vetik a gumót, 36 centis lőtánolságra. A- első kapálást a barázdában vég­
zik el, az első töllbgetcssel pedig c bci.rázdákat húzzák be

A burgonya Ujy sokkal több oldalhajtást Ind hozni és több a termés is.

és a párttitkár a tagok megkér, 
dez.ése nélkül intézkednek. Cél­
hiteleket vesznek fel és beruház­
zák, ,sőt néha másra használják 
fel a felvett célhiteleké: — a cso­
port beleegyezése nélkül; Előfor­
dult, hogy új tagokat is vettek 
fel a nélkül, hegy a csoportérte- 
k'ezlet elé. terjesztették volna.

Ugyanilyen súlyos hibák mu­
tatkoznak a bejlegelői „Saliai” 
tszCs-né! is. Itt az elnök és a tori. 
gádvezetők a háztáji gazdálko­
dásuk számára a gyümölcsösből 
mértek ki maguknak földet. Er­
ről sem tudott a tagság. A leg­
gyakrabban azonban az a hiba 
fordul elő, hogy az elnök maga 
dönt minden kérdésben. Sokszor 

<|g a brigádvezetőket is meg 
fosztja az önállóságuktól.

Igen jól érvényesül az alapsza­
bály és a belső demokrácia a ma- 
esi ,,Néptanács” tszcs.ben, itt az 
elnök és a párttitkár, Csendom 
Imre elvtárs minden ügyet meg­
tanácskozik a tagsággal 
van az eredménye. A legjobb 
barkóelleni árkokat itt készítették 
el. A csoport tanyája pedig ra­
gyogó tiszta. Itt a tagság való­
ban saját magáénak érzi a tszcs-t, 
aminthogy az övé is.

Még szebb a. rend és még* na­
gyobb a tisztaság a Rákosi-telepi 
„Petőfi” tszcs-nél. Itt is csoport, 
értekezleten tárgyalnak meg min­
den csoportot érintő ügyet és az 
elnök nem intézkedik a csoport- 
értekezlet nélkül. Ennél a két 
csoportnál a Párt irányítása is 
teljes mértékben érvényesül, ér­
vényesülnek tehát a belső, demo­
krácia elvei is.

Előfordul, hogy a munkaegy­
séggel is bajok vannak, mégpe­
dig éppen azokon a helyeken, ahol 
másban is megszegik az alapsza 
báiyzatot. így az Apafa „Bocs­
kai tszcs-nél rendszeresen há­
rom-négy nappal később írják be
a, munkaegységkönyvekbe az cl- 
végzeit munkát. Még rosszabb a 
he:yzet, a hajdúszováti „Vörös 
CsiVag”-nál, ahol még vannak 
olyan tagok, akiknek március 27. 
óta

A bánki ' „Rákóczi” 
pedig a tagság alig
munkaegységszámítást.

munka.

Feladatok

nem írtak be munkaegyse- , rádió,

Legfontosabb feladal, hogy a 
brigád vezetők minden este hala­
déktalanul írják be az elvégzett 
munkát a munkaegység-könyvek­
be. Ezenfelül ismertetni te kall a 
m unka egység-számi.', ást. Heten­
ként legalább egyszer az összes 
-tagnak kell ismertetőt tartani 
mindaddig, míg mindenki ponto­
san el tud igazodni a munka, 
egységszámításban.

A .terméseredmények fokozása 
és az eredményesebb munka ér­
dekében mindenütt meg kell va. 
lósítani a legteljesebb demokrá­
ciát, mindenütt biztosítani kell a 
tagság jogait, mert ez a jobb ter­
més elérésének legbiztosabb 
alapja. ■

fi Postás Kultúrotthonban 
szerepel szombaton 
a Szlaniszfavszkij 

Munkás Stúdió
Szombaton este 7 órakor a Postás 

Kultúrotthonban szerepel a Sztanisz- 
lavszkij Munkás Stúdió, amelynek 
ezzel az előadással is az a célja, hogy 
mmél több kultúrotthonban, üzem- 
kfn*, szervezetben mutassa be műso- 
tát és minél több kultúrcsoporttal is. 
niertesse meg munkamódszereit, me­
lleket Sztaniszlavszkijnak, a nagy 
szovjet rendezőnek az útmutatásai 
alapján alakítottak ki. Műsorában a 
Csatorna a Borzason" című három- 

lelvonásos darabon kívül még két 
egyfelvonásos is szerepel. Érdekessége 
még a szombati előadásnak, hogy 
arra valószínűleg eljön Major 
Tamás elvtárs is, a budapesti Nem­
zeti Színház igazgatója. Népköztársa­
ságunk kiváló művésze és még több 
neves fővárosi színművészünk.

A Sztanlszlavszkij Munkás Stúdió 
Csatorna a Borzason" című darab­

ját, amelyet a Stúdió két tagja írt 
nádudvari szövetkezetek egyesülé­

séről. ma viaszlemezre veszi fel a
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.11 holdas 1<|

már vél

iVekerden F 
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tési verseny 
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kötelezi 
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kocsiban 2.5. 
is van. Most 
2.50 2.40. 2.3 
ide-oda való 
'Mikor azonbj 
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gáini, akkor 
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kirakjuk. nu| 
tárolhatjuk ■ 
ta'Ianu! a tail 
azt az Erdői 
számunkra.
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Tóth Kálmán így agitál a béke melleit
bakonszegen...

A debreceni Járműjavítóban jól 
folyik a békeagitáció, az aláírás­
gyűjtés. A munkafeiajánlások szá­
ma mutatja, hogy a dolgozók 
nemcsak aláírásukkal, hanem 
munkájukkal is harcolnak a bé­
kéért. Tóth János brigádja május 
elsejei felajánlásában vállalta, hogy 
terven felül 4 kocsit javít ki. A 
Kenyérgyárban 160 a felajánlók 
szánta. A felajánlott munka értéke 
pedig 272.250 forint.

Falusi népnevelőink az aláírás, 
gyűjtés mellett a tavaszi munkák­
ra és a begyűjtésre mozgósítanak. 
Ahol eddig is megértették, hogy 
falun a békeharc legfontosabb esz­
köze a mezőgazdasági munkák jó 
elvégzése, ott egyre többen van­
nak olyan dolgozó parasztok, mint 
a hajdúböszörményi Bujdosó Béla 
,11 holdas középparaszt, aki

már végzett a tavaszi 
vetéssel

Vckerden Farkas János kisparaszt 
miután aláírta a békeívet. begyűj­
tési versenyre hívta «Négyessi Jó­
zsefet. Vállalta, hogy begyűjtési 
kötelezettségét 10 nappal határidő 
.előtt teljesíti.

Az aláírásgyűjtők eddig első-

mondták el, hogyan változott éle­
tük a felszabadulás óta. Ez a mód-
fvŰu l]em rossz’ 1,0 111 ég szemlélte- 
obb 1 lesz akkor, ha elmondják 

ugyanezt a falu életéről is. Ba- 
onszegen Tóth Kálmán rámuta­

tott, hogy a község a felszabadu­
lás óta villanyt, bekötőutat, kul­
túrotthon! és új hidat kapott. El­
tűnt a Nadányiak és Miskolczyak 
uralma is. Ma már a szolgabíró 
helyett a dolgozók választotta ta­
nács intézi a dolgozók ügyeit. Na­
gyot fordult a világ sora Bakon- 
szegen s ha valaki ki akarná olta­
ni a nemrég kapott villanyt vagy 
fel akarná robbantani az új hidat, 
vájjon hagynánk-e? Bizony, nem

?yujhagynánk! Pedig a háborús 
'ogatók ezt tervezik. Munkánkkal 
kell lidt megvédeni a terv 
dekáit! '

A falu életén túl a népnevelői 
az országban történt változásokró
Is beszélnek- Mindannyiunknak
épül a Dunai Vasmű, az inotai és 
tiszalöki erőmű. Aláírásunkkal 
munkánkkal ezeket is védjük!

Életünknek, alkotásainknak nem 
csak a határön túl vannak ellen 
ségei. Ha azt hinnénk, tévednénk 
A rémhírterjesztő, spekuláns, 
beszolgáltatást szabotáló kuhákok, 
a régi rend még megmaradt hívei 
a dolgozók ellenségei, háborúra 
várnak. A

béke ügyét szolgáljuk
vele, ha leleplezzük mesterkedésü­
ket. Állítsuk a dolgozók elé Varga 
József 42 holdas hajdúnánási ku- 
lák esetét, aki éhen hagyta tehe­
nét elpusztulni. így akarta a tejet 
a gyermekek szájától, a húst a 
dolgozók asztaláról megvonni.
Ilyen helyi példák mindenütt bő­
ven akadnak, hisz ismerik a falu­
ban a kulákot, aki nem vet idejé­
ben, vagy szemetes magot szór a

Sorban saját életük, tapasztalatait it földbe. Mutassunk rá ezekkel a

he.yi példákkal, hogy kik azok, 
akik háborút akarnak, kik az im­
perialisták ügynökei.

A pártszervezeteknek pedig az a 
feladata, hogy gyűjtsék össze a 
helyi agitációs anyagot, jó és 
rossz példákat, községük eredmé­
nyeit. így adjanak jó fegyvert a 
népnevelők kezébe s ezzel tegyék 
termékennyé az aláírásgyűjtő 
mozgalmat-

A Püspökladányi Fatelítő Vállalat
NYÍLT LEVELE

az Erdőigazgatóságok dolgozóihoz
Kedves Elvtársak !
Pártunk II. Kongresszusa után 

'minden Pártunkat, hazánkat sze­
rető cs a békeharc mellett kiálló 
becsületes dolgozónak harci felada­
ta, hogy a hibák és hiányosságok 
kiküszöbölésével ötéves tervünk 
sikeres végrehajtásáért szálljon 
síkra

A Püspökladányi Fatelítő Válla­
lat dolgozói harcos üdvözletüket 
küldve a következő hibák cs hiá­
nyosságok kiküszöbölésére hívják 
fel figyelmeteket;

Üzemünk a mull év május havá­
ban tartott termelési értekezleten 
hozott határozat értelmében azza 
a kéréssel fordult az Erdőigazga­
tóságok dolgozói felé, hogy a teli 
főtelepre küldött talpfákat, váltó­
talpfákat hídgerendákat ne össge 
1 issza keverve, hanem azokat iné 
retenként kiilön-kUlön vagonokba 
rakjátok be. Előfordul ugyanis na­
ponként, hogy egy állomáson fel­
adott 8—10 vagon váltó talptíi ér­
kezik üzemünkbe, de ez minden 
alkalommal úgy össze van keverve, 
hogy a vagonokból való kirakása 
csak a legnehezebb körülmények 
között történhet meg, Ho'ott ha 
(■zt a napi 8—10 vagont méreten­
ként raktátok volna be a szerel­
vénybe. akkor jelentősen meg- 
könnyebbítettétek volna a kirakok 
munkáját-

Mi a helyzet a vegyes rakomá­
nyoknál? A bevett szokás az, hogy 
mielőtt a vagont a kirakodási 
helyre viszik, a vagonban lévő 
talpfát vagy váltótalpfát bemérik 
— természetesen a kocsiban lévő 
legfelső talpfasor után — és meg­
állapítják. hogy például abban a 
kocsiban 2.60 mh tölgy talpfa van. 
A vagont beviszik ezután a kirako­
dási helyre és ott kiderül, hogy a 
kocsiban 2.50, 2-40, 2.20 mh talpfa 
is van. Most aztán elkezdődik a 
2,50 2.40. 2.20-as talpfáknak az 
ide-oda váló húzogatása, forgatása. 
Mikor azonban a vagon már szűk­
nek bizonyul és a kocsiban dolgozó 
nem tudja már a fát ide-oda huzi­
gálni akkor a kocsit eltolják a 
2.50-és rakodási helyre, majd a 
2.40-eshrz, a 2.20-ashoz, majd visz- 
sza a 2.60-ashoz. A háromszáz mé­
ter hosszú pá’yán előfordul, hogy 
négyszer-ötször kézierővel végig- 
tolják a vagont, míg azt teljesen 
kirakjuk, mert üzemünkben nem 
tárolhatjuk olyan rendetlenül, pon- 
tatlanul a talpfákat, mint ahogy
azt az Erdöigazgaíóság
számunkra.

küldj a

Ha számításba vesszük az1, hogy 
150 darab 2.60 mh talpfa kirakási 
ideje 8.50 óra. Ezt a vegyes ta p- 
fát azonban egy dolgozó 1.45 óra 
helyett 2.40 óra alatt tudja csak 
kirakni. így munkásaink egy va­
gonnál 3.15 órát válogatással és 
kocsirakással kénytelenek el ölteni. 
Naponta 25 vagon kirakását alapul 
véve 78—79 órát felesleges mun­
kával töltenek el dolgozóink. Ez 
hat hónap alatt 29.250 forint mun­
kabért tesz ki. Csupán azért, mert 
az Erdőigazgatóságok területén 
felelőtlenül, *ervszerütlcnül, össze­
vissza keverve rakják be a ta'pfát 
a vagonokba.

Mennyivel könnyebben, a fizikai 
erő, dolgozók egészségének kí­
mélésével, népgazdaságunknak je­
lentős összeg megtakarításával vé­
gezhetnénk munkánkat, ha az 
Erdőigazgátóságok öntudatosan, 
szocialista munkaszervezéssel, elő­
relátó munkával dolgoznának és a 
százezreket kitevő talpfákat mé­
retenként vagy legalább egymástól 
elválasztva raknák be a vagonok­
ba. Mert meg kell írnunk azl is,

hogy az utóbbi időben a vagonok 
berakásával kapcsolatosan a hely­
zet rosszabbodott. Az a megállapí­
tásunk, hogy le hívásunkat, kérel­
münké*, indokainkat senki sem 
veszi figyelembe, holott a Fatelítő 
Vállalat a munka megjavítása ér­
dekében mindent elkövet.

Az Erdőigazgatóságok egyes 
dolgozóinak hanyag munkáját, 
i,Up*a an pénzpocsékolását mi nem 
nézhetjük ölhetett kézzel- Nem 
tűrhetjük, hogy egyesek hanyag­
ságából. nemtörődömségéből nem­
zetgazdaságunkat károsodás érje. 
Éppen ezért hívjuk fel a figyelme­
teket arra. hogy a jövőben szűn­
jön meg vállalatotoknál az a feje- 
őtlcnség, amely a talpfák bevago- 

nirozásánát mutatkozik, ezzel is 
mutassátok meg, hogy betartjátok 
Pártunk II. Kongresszusának hatá­
rozatát: takarékoskod1 ok.

NAGY BÉLA 
üzemi párttitkúr.
RAJNA JÓZSEF 

üzemvezető.
TÓTH GYULA 

iib. titkár.

Az amerikai és angol nagytöké 
után a francia kapitalisták is meg­
kapják a részüket a szerencsétlen 
Jugoszlávia olcsón kiárusított javai­
ból. A francia cs a jugoszláv kor­
mány négymilliárd frankos árucse­
re-szerződés kereten belül Tildék 
kötelezték magúkat, hogy tizenegy­
millió dollár kártérítést fizetnek n 
,Jugoszláviai francia javakért“. 
Akiben a kétségnek csak a legki­
sebb árnyéka is megvolt arról hogy 
hová tart a Titó-klikk, amely még 
minőig arcátlan módon szocializ­
musról szaval a jugoszláv népnek, 
az ebből a tényből újra meggyőződ­
het, hogy Tito útja egyezik Tru-

A SZÁMLA
man és MacArthur, 'Attlee és Moch 
Htjával.

A közelmúltban Titóék felszá­
molták a gazdasági minisztériumo­
kat. Ugyan minek is tartanák fenn 
őket? Az ország gazdasági életét rég 
az amerikaiak irányítják, időnkéyit 
egy-egy koncot odavetve angol és 
francia csatlósaiknak. A nyugati 
hatalmak benyújtják a számlát, a 
Titó-banda fizet. De eljön még majd 
az idő — és már nincs is nagyon 
messze — amikor Tito és bandája 
megkapja a számlát gazságaiért a 
jugoszláv néptől is. Es akkor majd 
nekik, kell fizetniük ...

Tanuljunk tovább mezőgazdasági technikumokban 
és az Agráregyetemen

Módosított, felfelé ja­
vított ötéves tervünk 
a mezőgazdaság szocia­
lista építésében is nagy 
és szép feladatokat je­
löl ki. Ezek a felada­
tok: a mezőgazdaság
elmaradottságának fel­
számolása s a mezőgaz­
dasági termelés nagy­
mértékű emelése. Hogy 
ezeket a feladatokat 
meg tudjuk oldani a 
technikai fejlesztés mel­
lett, új, jól képzelt me­
zőgazdasági szakembe­
rekre van szükség. 
Olyan szakemberekre, 
akik a marxizmus-leni- 
nizmus tanításán fel­
épült modern mezőgaz­
dasági tudománnyal 
vannak felfegyverezve, 
akik ismerik a Szovjet­
unióban alkalmazott és 
bevált agrotechnikát.

Ezeknek az új mező- 
gazdasági szakkáderek­
nek a kiképzése a me­
zőgazdasági techniku­
mokon és az Agrártu­
dományi Egyetemen 
történik. A mezőgazda- 
sági technikumok há­
rom éves középiskolák, 
amelyekben az elméleti 
oktatás a gyakorlattal 
szoros kapcsolatban 
történik. Megismerked­
nek a tanulók Micsurin, 
Viljamsz és Liszcnko 
tanításával, a Szovjet­
unió élenjáró mezőgaz­
dasági tudományával?

fejlett agrotechnikájá­
val. a szocialista nagy­
üzemek szervezési, ter­
vezési ismereteivel. 
Olyan elméleti és gya­
korlati tudást szerez­
nek. amelyek birtoká­
ban alkalmasak lesznek 
Pártunk útmutatása 
alapján hazánkat fej­
lett, szocialista mező- 
gazdasággal rendelkező 
országgá változtatni.

A végzett hallgatók 
mezőgazdasági techni­
kusok lesznek s a me­
zőgazdaság szocialista 
szektoraiban üzemág- 
vezetöi, üzer.iegységve- 
zetői és agronómusi be­
osztást nyernek, illetve 
a jobb tanulók folytat­
hatják tanulmányaikat 
az Agrártudományi 
Egyetem különböző ka­
rain.

Megyénk területén 
Debrecenben a Böször­
ményi-útón növényter­
mesztési és erdészeti) 
Pallagpusztán pedig ál­
lattenyésztési és növény, 
termesztési technikum 
működik. A jelentkezők 
nagyrésze ezekbe az is­
kolákba kerül. A to­
vább tanulni kívánók­
nak azonban lehet je­
lentkezni kisebb szám­
ban az ország más vá­
msaiban működő gépe­
sítési. állategészségügyi 
öntözési és talajjavítá­
si, valamint disznói

vénytermesztési techni­
kumba is. a rászorulók 
a mezőgazdasági tech 
nikumokban is k.ilön- 
■>öző segélyekben s 
diákotthoni elhelyezés­
ben és ellátásban része­
sülnek.

Az Agrártudományi 
Egyetemen azokat ké­
pezik lei, akik a mező* 
gazdaság szocialista szek­
torainak irányi tói lesz­
nek. A kikerülő új me­
zőgazdászok a magyar 
népgazdaságnak és tár­
sadalomnak éppen olyan 
elismert és megbecsült 
értelmiségi dolgozni 
lesznek, mint a mérnö­
kök vagy az orvosok. 
Az Agrártudományi 
Egyetemnek négy kara 
működik, ezek: a me- 
zögazdaságtudományi,

ái latorvostudományi, 
erdőmérnöki, kert- és 
szölőgazdaságtudományi 
kar. A most érettségiző 
tanulók különösen nagy 
számban a mezögazda- 
ságtudományi karra je­
lentkezzenek.

A mezőgazdasági tech­
nikumok s az Agrártu­
dományi Egyetem sze­
retettel várja a tovább 
tanulni kívánó magyar 
fiatalságot, azokat, akik 
a szocialista nagyüzemi 
mezőgazdaság úttörői, 
építői és harcosai kíván­
nak lenni.

Koreában az amerikai és angol intervenciós 
csapatok ismét átlépték a 311 szélességi fokot

Néhány nappal ezelőtt az ameri­
kai és angol csapatok átlépték a 
38- szélességi fokot és előrenyo­
multak a 38. szélességi foktól 
északra 5—15 km-re.

A Koreai Népi Demokratikus 
Köztársaság néphadserege főpa­
rancsnokságának közlése szerint 
április 17-én a néphadsereg egy­
ségei a kínai önkéntesekkel együtt 
valamennyi arcvonalon kemény 
harcokat vívtak és nagy vesztesé­
geket okoztak az ellenségnek cm- 

\ berken cs hadianyagban.

Boldog, derűs fiatalokat nevelnek 
a dohánygyári napközi otthonban

A kórus összeáll. Piros, kék fejken- 
dök, mosolygó gyermekarcok seregle­
nek egpnsomóba — felhangzik az 
ének. ,,Minekünk is béke kell, szép 
hazánk így épül fel.“

A kis Bagdi Jancsi áll a kör ko* 
zepére ö dirigál, ő a karmester. Alig 
4 éves még, de már olyan határozott 
mozdulatai vannak, mint egy fehiött- 
nek. Természetesen a többi gyermek 
is ilyen eleven, életrevaló. Kiss Laci 

éves. Máris mozdonyokat, hosszú 
vagonsorokat formál a sárga, nyir­
kos homokból, váltókat állít eléje, 
szólítja „hegyen-völnyön“ át az árut. 
Baranyai Mariska, aki most járja az 
első osztályt, folyékonyan elszámol 
százig. Csőriéin Kató má>' meseket is 
sokszor felolvas a kicsinyeknek a del• 
utáni szünetekben.

Szívesen hozzák az otthonba 
gyermekeiket az édesanyák

Derűs, mindennapi kép ez a do 
héinygyéiri napközi otthonban. A*cse- 
csemöosztálvon sincs híjjá a jókedv- 
nek. A 22 fokra fűtött, ragyogóan 
tiszta szobában nagy a mozgás, fi ka- 
cározéis. A nyolc kis „vasgyúrov 
legtöbbje már áll — még az orvosi 
vizitkor is alig lehet lecsillapítani.

A szülők, a Dohánygyár. Fermen- 
táló, a Beváltó asszonyai szívesen hoz­
zák a napközi otthonba gyermekeiket. 
Gondos ápolás, felügyelet mellett, a 
szórakozás és tanulás sok-sok forn:rí­
ja biztosítva van a gyermekeknek. S 

sziiiö aki termelő inunkat végez,

ma már nem retteg attól, hogy mi 
van a lakásba bezárt gyermekevei. 
Nem riadozik, hogy esetleg magukra 
rántjéik a bezártak a forró vizet. 
vagy felgyújtják a házat, mint a múlt­
ban.

Régen bizony így volt. Sarkadi IM- 
josné élmunkás — Sarkadi öcsi édes­
anyja — Gál Gyuláné és mindenki,

A kapitalista országokban
gyermek sk sorsa .

akt átélte ezeket az időket, bőven 
tud erről beszélni. Sarkadi elvtársnő 
idézi is: nem, hogy napközi otthon, 
de más egyéb sem volt a ha-nnincas 
és negyvenes évek elején a dolgozók­
nak biztosítva. Ha este hazamentünk 
a gyárból, mindig azt néztük, hogy 
nincs-e valami baj, nem tettek-e va­
lami kárt egymásban a gyermekek.

éhség, nyomor a munkás-

nem jár iskolába. Olaszországban az 
ország lakosságának 48 százaléka 
analfabéta. De még ennél is rosszabb 
a gyermekek helyzete a gyarmato­
kon. Mexikóban megkorbácsolják az 
ültetvényesek a munkára fogott gyer­
mekeket, Indiában évente egy-más- 
félmillió fiatal hal éhen. A kapita­
lista országokban a gyermekek bol­
dogsága is áru, amit csak a tőkések, 
gazdagok vásárolhatnak ifi eg.

Ez a sors már nem fenyegeti a ma- 
Qyar gyermekeket. De a kopitallsta 
országokban még via is így van. Ang­
iidban, Amerikában nincsen napközi, 
csecsemőotthon, az utca, a nyomor 
a munkásgyerekek gondozója. Jövője 
sincs a fiataloknak. Az VSA-ban, az 
amerikai folyóiratok bevallása szerint 
is, 12—13 éves gyermekek sokasága 
dolgozik, cement-, keményítőgyárban.
Hatmillió gyermek pedig egyáltalán

Az ötéves terv közel 200 millió forintot, fordít 
bölcsődék, napközi-otthonok létesítésére

Sarkadi elvtársnő a gyárban töb- Az ötéves terv keretében kétszázmU 
bet termel, állandóan növeli teljesít­
ményét. Es így cselekszik sokezer 
más'anya is, hogy a gyerekek derű­
ben, napfényben nőhessenek fel, ne 
zavarhassa meg életüket, kacagásu­
kat pusztító háború. A békéi veket is 
azért írják alá — fi gyermekeken — 
a jövőért Az állam is segíti ebben a 
harcban az édesanyákat. Napközi.
csecsemőotthonokat, bölcsődéket épít.
ellátva legmodernebb berendezéssel.

lió forintot fordítunk szociális beru­
házásokra. 1954-ben 6 ezerrel több 
csecsemő, 7700-zal több gyermek, U 
ezerrel több iskolás tanuló felügye­
lete lesz biztosítva az otthonokban, 
mint ma.

A Dohánygyár napközi otthona is 
lényegesen bővül. Ahogy ezt szinte a. 
történet befejezésül Gyulai Gábor 
elvtárs, az üzemi bizottság titkán a 
elviOm\jo,. KOVÁCS TIBOR

Április 16-án a nyugati a re vo­
nalon a. népi hadsereg egységei 
lelőtték az ellenség négy repülő­
gépét.

Magas kitüntetést 
kapott Kim Kí-U 

a koreai néphadsereg 
őrmestere

A Koreai Népi Demokratikus 
Köztársaság Legfelső Népgy ülé­
sének elnöksége elrendelte, hogy 
Kim Ki-U őrmestert a Koreai 
Népi Demokratikus Küzlársaság 
hőse címmel, az állami zászlórend 
első fokozatával és az Aranycsil- 
lag-éremmel tüntessék ki. A ki­
tüntetést Kim Ki.U hazája egy­
ségéért, szabadságáért és függet­
lenségéért, az amerikai imperia­
listák ellen vívóit igazságos fel­
szabadító háborúban tanúsított 
bátorságáért és hősiességéért kap­
ta.

0-

Az „Orosz kérdés“ cimü 
nagy szovjet iilm 

a Víg mozi műsorán
A Víg-mozi csütörtökön két 

.előadásban — 4 és 6 órakor — 
újra műsorra tűzte Szímonov hí­
res művének magyarul beszélő 
filmváltozatát az „Orosz kérdést“. 
Este 8 órakor utoljára a „Hatal­
mas erő” c. filmet játszák. Pénte­
ken és szombaton 4 és 6 órakor a 
„Hurrá tavasz” c. szovjet filmvíg­
játék szerepel a Víg mozi műso­
rán.
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LEVELEZŐK ÍRJÁK
ÄABRfiTTJD VARIBAN

flete eredménnyel folyik a békeivek 
ttSfroa. A dolgozó kis- és kőzéppa- 
!m»tok maguk keresik fel a békebi- 
xottsagokat, népnevelőket és érdek- 
lödnekí mikor kerül rájuk sor az 
Aláírásgyűjtésnél. Az ívek aláírásakor 
a. dolgozó parasztok ígéretet tesznek, 
hogy rövidesen belépnek a termelő­
szövetkezetbe. Nyíri Imre középpa­
raszt például kijelentette: ősztől kezd­
ve ő is tszcs-tag akar lenni, mert úgy 
látja, hogy a nagyüzemi gazdálkodás 
a fejlettebb. Hegedűs Vilma

A FÖLDESI „TANÄCS“ TSZCS 
lelkesen készül május 1. megünnep­
lésére. A csoport dolgozói a legutób­
bi' taggyűlésen elhatározták, hogy 
minden magot elvetnek. egyszer 
megkapálják a répát, konyhakerti 
növényeket erre az időpontra. A cso­
port jelenleg már a tavaszi kalászo­
sok mellett a napraforgó, tengeri 
nagyrészét is elvetette. Ebben a 
munkában komoly segítséget nyújtott 
a' csoportnak a fövenyesháti, tisza- 
polgári gépállomás traktoros brigád­
ja. A brigád tagjai közül különösen 
Iízri Sándor, Magcsányi János. Csíz- ,

marik Mihály, Nagy István végeznek 
kiváló munkát. Vcgh Sándor

A DEBRECENI
MEZOGAZDASAGI TECHNIKUM

hallgatói az elmélet és gyakorlat szo­
ros összekapcsolásával végzik tanul 
mányaikat. A második osztály nö 
vendékei jelenleg spárgatök ültetésé 
nél végeznek fészekkivágást és trá 
gyázást. A tanulók munkacsapatok­
ban dolgoznak. A munkacsapatok 
■versenyben állnak egymással. Fz a 
módszer lehetőséget ad arra, hogy a 
munkaszervezés módszereit az egyes 
szerszámok biztosítását, a* területek 
pontos elosztását, a fogatos és kéz 
munkák összehangolását is közelebb 
ről megismerhessék. A legutóbbi ki 
értékelés szerint az egyes munkacso­
port 148. a második 170 százalékos 
eredményt ért el. A mezőgazdasági 
technikum gyakorlati munkája, az 
elmeleti színvonal állandó emelésével 
komoly biztosítékot nyújt arra. hogy 
az iskola az1 ötéves terv folyamán a 
szakemberek százait nevelje* ki fej 
lődő mezőgazdaságunknak.

Szabó Ferenc 
DISZ-titkár.

HÍREK
A Szín- és Filmművészeti Főiskola

felvételi vizsgái Debrecenben
Szombaton délután egy órakor 

kezdődnek Debrecenben a Szín­
es Filmművészeti Főiskola felvé­
teli vizsgái a Magyar-Szovjet Tár­
saság helyiségében. A debreceniek 
szombaton, a 'vidékiek 22-én, va­
sárnap egész nap jelentkezhetnek.

Jelentkezni négy főtanszakra le­
heti színészi, rendezői, film és 
tánc főtanszakra.

A főiskola időtartama — azok 
részére, akik érettségivel nrendel- 
keznek ~ 4 év. Akik érettségivel
nem rendelkeznek azok számára 
5 év. Ez idő alatt szakérettségit 
is tesznek. A növendékeket a ta­
nulmányi idő alatt diákszállóban 
helyezik ei. A tehetséges hallgatók 
rendszeres ösztöndíjat i,s. kapnak.

i^telet
I

Megyei Pártbizottság közleménye
Értesítjük a felsőfokú káderokta- 

tusban résztvevő elvtársatoat, hogy 
szombaton délután 2‘ órakor a 9-es 
számú útmutató an jogából az első 
második részből tankör foglalkozás 
lesz a Pártoktatás Házában.
Városi Pártbizoitság közleményei

Pénteken alapfokú prop. szeminá 
rium lesz a Dócziban.

Szombaton délelőtt 9 órakor érte 
kezletet tartunk a tszcs, tanyai és 
ellami gazdaságok párttitkárai részére 
(Hunyadi-u.

Azok az ágit. prop. titkárok, akik 
a szerdai értekezleten nem vettek 
reszt, ma délután fél 5 órakor jelen 
jenek meg Hunyadi-u. 3. alatt. 

PártokjUtás Háza közleménye
Szombat délután 6 órakor; „A né 

met dolgozók harca a békéért" cím 
mel előadás lesz a Pártoktatás Ha­
zában. Előadó: Vajda Márton elvtárs 
Az előadást a felső- és középfokú ká 
deroktátásban tanulók, pártvezetőségi 
tagok, propagandisták részére tartjuk,

VARHATÓ IDŐJÁRÁS: Változó 
felhőzet, több helyen, főleg nyu­
gaton és északon záporeső, eset­
leg zivatar. Mérsékelt légáramlás 
a záporok idején megélénkülő 
nyugati, északnyugati szél. A hő 
mérséklet alig váliozik.

A biharnagybajomi mezőgazda- 
sági áhandó bizottság versenyre 
hívta ki az egész járást, a tavaszi 
munkák, elvégzésére. Vállalták, 
hogy a tavaszi vetést határidő 
előtt, április 18-ig befejezik. Be­
indítják a növényápolást; segítik a 
baromfi- és tojásbegyüjtés mun­
káját.

Uj MNDSZ szervezet alakúit a 
derecskéi „Rákóczi” termelőszö 
vetkezeti csoportban. Szaniszió 
Lászlómé, a termelőszövetkezet 
egyik tagja vállalta, hogy máji 
1-fe minden csoporttag feleségé 
beszervezi az MNDSZ-be.

Szombaton reggel a Miskolc 
felől Debrecenbe érkező autóbu­
szon igazol vány tok fontos iraok_ 
kai és 100 forinttal elveszett. 
Kérjük a megtalálót, hogy az Ira­
tokat juttassa el a Néplap szer­
kesztőségébe. A pénzt megtart­
hatja.

Meghívó! F. hó 22-én, vasárnap 
'délelőtt 9 órakor tartja a Debre­
cen Szepesi Földmű vesszővé íke- 
zet évi rendes közgyűlését a vo 
Huszár-laktanya épületében. Is­
mertelve lesz a Földművevszövet- 
kezet múlt évi működése. Vezető­
ség- (x)

Az Ondód „Köztársaság1’ és az
„Ady Endre“ termelőszövetkezeti 
csoport dolgozói tiltakozásukat fe 
jezték ki a franciaországi béke- 
iroda betiltása ellen. A béke meg­
szilárdítása érdekében vállalták, 
hogy többet, jobbat termelnek és 
a tavaszi munkákat határidő előli 
két nappal elvégzik.

}d: C's- Varga Miklós 96 holdas 
bánás! kulák, szabotálta a ter­
ménybegyűjtést. 8794 kiló kenyér­
gabonái, 5253 kiló takarmányga­
bonát cs o406 kiló szénát nem 
szolgáltatott be. Megindult ellene 
.az eljárás.

Hibaigazítás, A vasárnapi lap­
számban egyik híriinkbe hiba 
csúszott, A helyes szöveg így 
hangzik: A Városi Tanács felhívja 
az épület tulajdonosokat, ingatlan, 
kezelőségeket, hogy az épületeken, 
különösen a fedélszerkezetben és 
a födém faanyagában, a lakók kö­
zös használatára szolgáló helyisé­
gekben, továbbá fatelepeken, kelet­
kezett fagomba-károkat, gyanús 
elváltozásokat-, május, 10 ig jelent­
sék a Városi Tanács Építési Osz­
tályához,

A nagyszt-pcsi „Uj Élet“ termelő 
csoportnak szombaton nyújtják át 
ünnepélyes keretek között a mű­
ködési engedélyt. Az ünnepségen 
megjelennek a környékbeli kis és 
középparasztok is.

A debreceni békeiroda felhívja 
az üzemek, alapszervezetek, válla­
latok figyelmét, hogy a megtelt 
békeíveket ne Budapestre küldjék 
hanem Debrecenben adják ie a 
békeirodába.

Az MNDSz bábszínház szom­
baton a Klinika dolgozóinak ren­
dez előadást.

Május 1-cn indul a dolgozók ál 
talános iskolájának új V„ VI-, Vlt.
- ’F- osztálya, Kossuth u. 33. szám 

:-..a.t. Az iskolára minden 16 évét 
peíö.tött dolgozó jelentkezhet. Be­
írás naponta délután 5—7-ig.

hernádiban Pdlffi Endre 40 hol 
(las kulák, volt horthysta katona­
liszt 2 hold földjére az ősszel 
olyan búzát vetett, amelynek 
feje konkoly volt. A szabotáló ku 
iák ellen megindult az eljárás.

Jól végzik munkájukat a dobai- 
.pusztai „Ezüstkalász” és az ihráz 
pusztai „Haladás“ termelőszövet­
kezet dolgozói. Földjeiken a cu­
korrépa sarabolása és a mák ka­
pálása' befejezéshez közeledik. A 
lobbi tavaszi munkát már mind e|- 
\ égezíék.

A darvas; állami gazdaság DISZ 
szervezetének tagjai kivették ré­
szüket a tavaszi munkák elvégzé­
séből. Jó munkájukkal kitűnt: 
Angyal József, Z- Nagy -Bálint és 
Lclc Imre. Nemcsak a termelés- 
terén értek el a fiatalok szép 
eredményt, hanem a tagtoborzás, 
a kultúra fejlesztése terén is. A 
B/SZ szervezet megalakulása óta 
több előadást rendezett és színját­
szóik az MNDSZ kultúrcsoportjá- 
ban is szerepelnek.

A püspökladányi „Ifjú Gárda’1 
lermelőszö Vei kezet' dolgozó pa­
rasztjai is bekapcso’ódtak a vetési 
versenybe.'Ezen kívül a bulgárker- 
iészelben is megkezdték a tavaszi 
munkálatokat.

Debrecen környékén lévő tanyá­
kat bevonták a szakorvosi ellátás­
ba. amelynek eredménye már mu- 
.átkozik, mert a 15—16 százalékos 
csecsemőhalandóság azóta 10 szá­
zalék alá csökkent.

A Tiszámén i Vízműépüő Vál­
lalat- dolgozói közül az elmúlt na­
pokban Erdős János kubikost 
sztahanovista jelvénnyel és 300 
forinttal, Harsány! László mér­
nököt, Gáli Gyula kőművest, 
Derzsi Géza fömunkavezetöt és 
Sallai János kubikost oklevéllel 
és 200 forintos jutalommal tün­
tették ki.

SZÍNHÁZ es mozik

műsora
SZÍNHÁZ

Csütörtökön este 7 órakor: Gál 
Anna diadala — Csokonai-bérlet.

Pénteken este 7 órakor: Gál Anna 
diadala — Puskin-bérlet,

MOZ»K
Béke: Csütörtök, péntek 4 6, 8 óra 

kor: Cirkusz.
Víg: 4, 6 órakor: Orosz kérdés. — 

Magyarul beszélő film. — Este 8 óra­
kor utoljára Hatalmas erő. — Pén­
teken: Hurrá, tavasz! — A „Film.csil~ 
log“ c. operett filmen.

Meteor: Csütörtök, péntek, 3. 5, 7 
órakor: Három találkozás — Színes 
film.

Szerkesztősé» postája
Herczegli Imre, Debrecen. Azonnal 

elhelyezkedhet. ha jelentkezik a 
Munkaerőgazdálkodási Hivatalnál 
(Bethlen u. io.).

Kiss György né, Debrecen. Telje­
sen egyetértünk az elvtársnővel, ké- 

i lesében segítségére leszünk. Azt 
ajánljuk, hogy a Munkaerőgazdálko- 
tiasi hivatalban érdeklődjön ebben az 
ügyben.

Kovács Istvánná, Körösszegapáti. A 
kultúresernényről küldött beszámoló­ját felhasználjuk.

Goal Zsigmomi. Biharnagybajom. Á 
községből küldött cikkek közül igen 
sokat felhasználtunk. A mai lapban 
is közlünk egy híranyagot.

Csányi József, Cementipari ÁV. Az 
üzemek közötti versenymozgalom let*, 
egészségesebb formája a hosszúi ej A.- 
laíú szerződés. A Cementipari Válla­
lat is, mikor versenyre hívta a felné­
meti és a miskolci cementipari vál­
lalatokat. helyesen alkalmazta ezt a 
szempontot. Most az a feladat, hogy 
az ívem teljesítse vállalását, am írói. 
az elvtárs bizonyára beszámol maja 
levélében.

SPORT
A Mojszeiev-tsncegvüites kérésére íél érával korábban 

kezdik a D. Lokcmotiv Pereces! Bányász mérkőzést
A kiváló szovjet együttes részére 

jegyet v
Nagy örömet keltett az a hír. hogy 

szombaton és vasárnap a kiváló Moj- 
szejev-táncegytittes Debrecenben ven­
dégszerepei. Tátraiban jelezték érke­
zésüket, majd tegnap az MSZT-köz- 
pont egyik vezetője közölte, hogy a 
táncegyüttes tagjai debreceni tartóz- 
kodásuk soVán szeretnék megnézni a 
D. lokomotív vasárnapi mérkőzését 
is. Kérték, hogy a 4 órára tervezett 
találkozót az előadások időpontja 
miatt fél 4 órakor kezdjék.

A D. Lokomotív vezetősége termé­
szetesen készséggel hozzájárult a 
Mojszejev-táncegyüttes kéréséhez és 
így vasárnap a Pereces! Bányász el-

több, mint 150 darab páholy- 
ásárolnak

leni mérkőzésén a világhírű iánc- és 
zenekar a Lokomotív pálya páholyá­
ból nézi végig az izgalmasnak Ígér. 
kező mérkőzést.

A n. Lokomotiv egyébként tegnap 
edzést (ártott. Tisza nem vett, re.r.t, 
az edzésen, mert felutazott fluda- 
nestre a sportszanafóriumba — vizsga, 
latra,

A másik debreceni NB TT.-es csapat; 
a D. Honvéd is edzéssel készült a 
Sajószentpéteri Bányász elleni össze, 
csapásra. A Honvéd javuló formában 
van, könnyen lehetséges, hogy elhoz 
egy pontot a bányászvároskából

Fíítőházi dolgozók az MHK népszerűsítéséért
A debreceni fűtőház dolgozói az i 

MHK testnevelési rendszer .népszerű­
sítésévé elhatározták, hogy a Debre­
cenből induló személy- és gyorsvo­
natok mozdonyait feliratokkal látják 
cl. A mozdonyok ormára nagy MHK- 
jelvényeket szerelnek, a feliratok pe­
dig azt_ hirdetik, hogy az MHK-pro- 
bák erőssé, edzetté teszik a dolgo­
zókat.

..Jelentkezz az MITTC-ra!“ — ez a 
felirat ékesítette azt a virágdíszes se- 
besvonati mozdonyt is, amely az el­

múlt nap indult Tőzsér Imre fűtő- 
házi labdarúgó vezetésével Debre­
cenből Budapestre.

Az MHK népszerűsítésének mczgal. 
ma tovább terjed, mert azt tervezik, 
h°8y ,a bel.vi járatok mozdonyait ‘is 
ellátják MHK-jelvénnyel és feliratok 
kai. A, fűtüháziak nemcsak a kezde­
ményezésben járnak élen, hanem a 
próbázasokban is. Május elsejére vál­
lalták, hogy 100 dolgozójuk tesz pró­
bát. °

Az úiirázi labdarugók példamutatása
Tljiráz kisközség Tiajdv-Bihar me- 

gyében. A felszabadulás előtt csak 
hírből, esetleg újságból ismertek a 
sportot. Ma viszont labdarúgó csapa­
tul-. a járási bajnokságban szerepel 

■ a berettyóújfalui csoportban.
Az elmúlt vasárnapi a Nagyrábéra 

volt kisorsolva a mérkőzésük. Vjirá- 
Nagyrábéiól közel 40 kilométer Pénz 
nem volt a sportkör kasszájában, igy 
n labdarúgók elhatározták, hogy ke­
rékpáron ,,mennek át" ellenfelükhöz. 
Úgy is cselekedtek. A vagy esőzés 
miatt o közbeeső 10 kilométeres fiild- 
vtat. kénytelenéi: voltak gyalog meg­
tenni. így bizony kissé kifáradva ér­
keztek meg a mérkőzésre.

Mikor azonban elhangzott a bírót 
fütty cs kezdetét vette a játék, a lel­
kes ujnázi sportolók elfelejtették azt 
is hogy faradság van a világon és 
Hatalmas iramban vetették bele ma­
gukat a küzdelembe.-Rúgtak két gólt, 
a rábaiak azonban ugyanannyit, irr'i 
2:2 arányban végződött az első félidő. 
Szünet után .azonban csökkent a já­
ték irama. Egyik csapat sem ért el 
golt es ez maradt a végeredmény is 

Az újirázi sportolók lány,éléi ad­
tak a sport iránti áldozatkészségük­
nek. Ez az erő még sok sikerre viszi 
majd a kis hajdú-bihari község láb. 
darúgósporlját!

AMAIiOYYV
Születések: Cipó Ferenc rendőrtize­

des. Thököli-u. 41: Ilona Erzsébet, 
HUse Lajos asztalossegéd Szabadság* 
uíja 29: Lajos, Juhász Sándor tanfo­
lyamhallgató. Bujdosó-u. 35: Erzsé­
bet Püspök György esztergáíyosse- 
ged, Bajcsy-Zsilinszky-u. 73:' Éva.

Húzósságok.: Saiánki József honv. 
raktárkezelő. Bajcsy-Zs.-u 67. és Ru­
di Mária. Bajcsy-Zs.-u. 67 Farkas 
Gyuia pénzügyőri iovigyázó," Kossuth 
utca 12. és Vértesi Katalin. Szép-u. io

Halálozások: Szilágyi Sándor favá­
gó 5L éves, Bekecs-u. 9 , Bállá Elek 
ny. mezőőr 7i éves. Csemete u. 20,. 
Mikolai Mihályné Nagy Julianna 57 
eves, Csokonái-u. 14.. Lakatos Mi­
hály gazd,, 73 éves. Arany j.-u. 53.. 
özv. Vizi Imréné. Sipos Veronika 82 
éves. Ságvári E.-u. 4., özv. Harsányt 
Vincéné Szilágyi Eszter htb. 60 éves- 
Kishegyes! út 40., Lakatos Imre 23 
napos. Arany J.-u. 61., Vass Mária 
4 hónapos, Kisfaludi-u. 20.

ÜZEMI MHK-VAL EGYBEKÖ­
TÖTT MEZEI FUTÓVERSENYT 

RENDEZETT
a Hajlított Bútorgyár sportköre — 
nók részére. Szépszámú induló volt 
es az alábbi eredmények születtek’ 

500 méteren: 1, Tiba (Bútorgyár) 
1:2.1. 2. Kuti (Bútorgyár) J :27, 3. Tap- 
senyi (Bútorgyár) 1:31. 4. Kozma (Bú. 
torgyár) 1:32. 5. Nagy (Bútorgyár) 1:33 
6. Balogh (Föisk. DISZ) 1:34, 7. Szat­
mári (Bútorgyár) 1:35, 3. pjnezés (Bú 
torgyár) 1:37. 9. Barna (Bútorgyár) 
1:4.). 30. Kaszás (Bútorgyár) 1:52,

20 3o évesek, 300 méteren: 1 Si­
monná (Bútorgyár) 1:30. 2 Orbánn* 
(Bútorgyár) 1:37, 3. Csukáné (Bútor­
gyár) 1:39.

A SZOT EGYÉNI TORNÁSZ- 
BAJNOKSÁGOT

az elmúlt napokban rendezték meg 
Debrecenben. A Csokonai gimnázium­
ban megtartott küzdelem során a tor­
nászok kitűnő teljesítményt nyu bot­
iak. Eredmények:

Férfiak: Serdülő I. o.: 1, Remény­
ség (D. Postás) 53.6. II. o.: 1. Szerne- 
i’édt _(D. Postás) 46 3. Ifjúsági 1 o.:
1. Kincses (D. Postás) 101.2 11 o ■
1; Horváth P. (D. Postás) 76.1. Fel­
nőtt I. o.: 1. vermes (D. Postás) 121.1
2. Kocsis (D. Lók.) 111.3 3. Dibáczi 
ÍD. Postás)’ 108.4. in, o.: 1 Reményi 
(D. Postás) 109.S, 2. Bókonyi (D Pos­
tás) 99.5.
. serdülő: I. u: 1. Fejér <D. Pos
ins) 63.1. 2. Stefan (D. Postás) 61. //. 
oszt. 1. Gélil (D. Postás), 2—3 Telkes 
es Szabó (D„ Postás) 43-43. Ifjúsági 
II. o. 1. Oláh id. Postás) fili, 2.’Bét 
kef-i (D. Postás) 60.9, 3. Bérezi (D. 
Postás) 79.2. Felnőtt Ill. a.: 1 Tamás
ín p°S!-Sl 101’4’ ” ü”’ 1. Csorbáim. 
(D... Pc.stas) 10.6.6. 1. <>.: i. oláh (D. 

11L7’ 2’ Dlbácziné (D. Postás)

döntetlenül végződött 
a sakkvilágbajnoki

MÉRKŐZÉS 15. JÁTSZMÁJA
Kedden délután került sor a Bot. 

-~Bl'onsleln sakkvilágbajnoki 
meikozés 15. játszmájára a két 
nagymester pozícióharc után a 33. Ic- 
pesnel döntetlenben egyezett meg A
havára,ClkÖZéS állása: 8:7 Bot vinni k

n/nfjtÖVetíeZŐ játszmát április 20-án, 
péntekén bonyolítják le.

ITT a JÁTÉKVEZETÖKÜLDÉS
hJfB- / ; Dióssyőri Vasas-Szombat- 
'i,. 3‘ Lokomotív, határjelzők: Sárosi, 
dl. Gyöngyösi.

Meyyei bajnokság: HnánásI Kinizsi 
p X asas Elnktrcmos* Bíró T íKp- 

rekgyarto). — D. Egyetemi DISZ—D. 
Lpitok. dohánygyári (pálya. IQ óra- 
Kdszincr (Vá-konyi, Tasnádi) - n.

Dozsa. Elöre-pálya le ón: 
Szollosi (\7eres. Marsánvi). —- Haiti i- szoboszlúi Petőfi—D. Posiás: vTAnli 
.Debroczeni). - Balmt zú ivárori ’>:m-
L^rBn,í'íyba'ionii MASZOI.A.I: Zi. 
gonyi (Biró F„ Karsai). _ púdánvl 
-Hbfo-1'’““' Kinizsi: Kiss (Maláj).
Vörös m' T01 Pei’IÓ—BúlfallliX oros Meteor Farkas (Rádi ifj. Orosz)

Rövid sporthírek
Vasárnap a n. Lokomotív-Perecest 

bányász mérkőzés után a Sportcs-ir- 
K.kban a D. Honvéd ökölvívó esápa- 

, „ n, D- I-oKomofiv ellen veszi fel a 
küzdelmet. Mindkét együttes a leg. 

•’°™ összeállításban szerepel ... n 
Ánlv* ,ös'1zes, ri'ort-iiéi szombavon 
clél után 3 órakor e MEMOSZ na-,, 
teremben műsorral egybekötött snort- 
■mn napot tartanak. - Berlinben 
lesz az nie. nyári főiskolai világba|.

,Jajl-oki mérkőzést Va‘°D.

EGY fényezett kombinált 
szekrény eladó. Táncsics 
Mihály-u. 11. 6831—11

ELCSERÉLEM központi 
olcFÓbérü kétszobás laká­
somat, központi földszintes 
kétszobás összkomfortosra, 
jh.ti etek. Érdeklődni 3—5 
óráig. Szappanos-u. 25/b.

8830—4
ELCSERÉLEM kétszobás 

összkomfortos lakásomat ki 
sehh kétszobás ósszkomfor. 
tos jószágtartásossal. — 
Ugyanott egy «H-1-es Orion 
rádió eladó. Kossuth-u. 3b.

1—4
BÚTOROZOTT szoba ki­

adó azonnal. Garai-u. 5. 
földszint. <j—6

FEHÉR hamis házőrző 
kutyát jó helyre odaadok 
Halvan-u. 54. l\—o

JAZZDOB felszereléssel 
eladó. Szepességi-u. 29. 2—16 

HALÓSZOBA, festett, új 
olcsón eladó. Kossuth-u. 49 

C329--U I

FÉRFI ér; női munkává! 
lalókat keresünk. írásbeli 
a .iá.il hozásokat K c 1 e t e u r ó - 
pai Biztosító Debrecen X7ö- 
rös^radseveg.útja 57.’ ké-

KISMÉRETŰ hármasszek^ 
renv eladó. Bajcsy-Zsiii n • 
szky u. n. . {j_n

UJ festett hálószobabútor 
eladó. Csapóu. 41, 8824—n

NAGYON szép új kony­
habútor eladó. Mór,u.s Hie» 
utca 8. (volt Werbőczy).

8825—11
ELADÓ két modern fotel 

íadio asztal, ágy. sodrony. 
Teleki-u. 64. l.,ajtó.

DIÓFA fényezett és fes­
tett hálószoba, modern 
kon:, habéiendezés állandóan 
kapható, Arany János-u. 1

ÁSZT ALTÜZHEí.Y ^nagy1 

ketsutös, tömegfőzésre, al­
kalmas. Csapp 41. Kozma.

8827-17

FEKETE női kosztüm 
atió. Ugyanott egy dunna 
IS. Szepessegi-u. 29. Hers- 
kovits. 3

.10 állapotban lévő mély 
gyermekkocsi eladó Pesii'. 
iitca 51. '
SPORTKOCSI eladó. Papt> 

István. Kigyú-u. 19 7—13
, TIZENKETTES ezüst ovo 
eszköz eladó. Kút-u 8. há­
romszor csengetni 3—4-ig.

SZÖPTATAST ' vluMok. 
Tcicki-u. 64 1. ajtó.

0001 Qn
JS.OMBINALT szóba, dió- 

elnrm°í- pi'íma állapotban 
5.0’ Kígyó 32. délután 0- 
1 óra között. Tóth. 0—11 

. OKION 3 2 viligvevő 
íadio ldfogastalan állapot­
ban eladó. Apafly-u. 18.

4—12
KÖNYVELÉSI tanfolyam.

'a jelentkezést elfogad:
O.os.sa^, 4. I, i^era

mozgó cirkusz.
bódéi«,1 Vag5Á eg-v6b fedctt tneovét1. Pásztói-lakásnak 
megtételre keresek Ái-
ránd8^1 Parkas János Bá. 
land ennre kérek. 3806-9
hoSokf, 200 k«=-os bükkfa- 
m r• Va ‘ '’ozzó'jk. Debreco 
Bacsó- uey™61"Syár. Somogyi

„ .. N8nA|i ™*
A MH8aVirtd ní'á’mk Pártja 

Hajau.BiHirniegye,
Pártbizottságának iapja

felelős szerkreztA-
vajda marton

f’eieiős marté 
BAPCZI GYULA

'Szerkesztősé®- 
Debrecen Bajcey-Zs -a. S. 
teielon • 42 ?A es 4gv«o 

KiadóbirataJ,
Debrecen liajeey-ZF.-n I 

Telelőn: öp-oi.
/«a hartsag’■ laimyúmda

öebieccn, Bajcíy.Zi -« a
IWwt; Ö8-Q6.

vm. ArfH

A bél

Ma két 
Béke Hívei 
Ekkor rak 
toiwgmoz; 
nifiyliez lil 
YildgtüiTcucJ 
berek tzá/nl 
először a íj 
szervezd: 
dolt, an 
búkét mi
liáború, töjj 

Hogy a 
bieg iiuJlaj, 
jas.it.uti it 
togamk ier 
nak ku.' / 01 I 
unió leír, 
Szov.i,;mi 
demokrúvi 
maszt jel 
ellenes bekell] 
azonban neu 
és 3 népi <b 
emu í kél e< 
bizonyilollák, 
Jandorolí me 
veinek liareof 
Iphetrílen, A 
őzus .ielenlűsc 
hogy megiiulí 
falom l.:|inul:

A bek moy.g 
évben lényleg
fejlődött és'
lAHa azokat 
a me" ok az e: 
ny-jaI között 
A koinmiinisU 
őrs,’ágban < 
hamiak s a , 
bátrabban Ív 
harcosainak 1 

Az pjmuT 
békrinozgatoj 
reket könyve 
békéi vekre. ír 
trés feiiv, - 
hogy a bék 1 
lehel löbbr 1" 
ni. Míg a I 
reakc"4. iolil' 
ben i: 
jelen1 éi■! ”, 
Stocklhi'mi 

1 kénytelen v 
mócL zene; 
támadásokha 
ellen. A bei, 
vekvü erején 
berek százmi 
része van ah 
resszió lil.iar, 
riaH.'-l.’ik um 
has/i’áln: az 
tnoiKióoÜsiak 
pof'tj," ezt ku 
ttek növek'vö 
'arra Truman 
szié) vezető 
reálKtsa az 1 
'Arllmr tá|,() 
san sokat Iá 
Ház v:! :i gi 1: a 

Az imperil 
isinek ma i> 
lom súlyát cs 
közj imp er 
teile lel'let eile 
Cisztercinek 
tDokrala km 
hlyei Slieffie! 
második vilii 1 
e provokáció 
Sült el, yjab 
százmilliókat 
v'tt a harco 
Béke Hive! I 
mcgtartotlák
het>'zr»!”.yo<orli 
Non ni. az y
ícze'íje, a pe


